
 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde d. 7. november 2023 (kl. 17-19) 
 

Dagsorden Referat 

1. Godkendelse af 
referat fra sidst 

Godkendt 

2.  Nyt fra elevrådet Velkommen til Lærke fra 7. årgang. 
 
Der er sat gang i det lille elevråd fra 3.-5. klasse. 
På fredag er der nogen af vores elevrødder, der skal ind og snakke 
med Rådkvinden under overskriften ” Rødderne møder 
Rådkvinden”. 
 

3. Ledelsen informerer Vi arbejder med Odense kommunes ungedidaktik - Ung sammen. 
Den nye didaktik består af 6 kerneelementer. Herunder er  
fokus er at forbedre elevernes involvering og dermed deltagelse. 
Feedback, fællesskaber, varieret og praksisnær undervisning, udsyn 
og struktur. Det handler om motiverende didaktik.  
Det er et alt sammen med fokus under Mangfoldige læringsmiljøer, 
som i dette tilfælde kaldes Mangfoldige ungemiljøer. 
 
Vi skal til at arbejde med elever som 
undervisningsmiljørepræsentanter. Elevernes stemme skal fylde 
mere via elevrepræsentanter.  
 
Vi har i ledelsen fokus på at få ansat medarbejdere. Der er ansat en 
ny lærer, og i næste uge har vi samtaler på flere pædagogstillinger. 
 
Der er 51 elever indskrevet som kommende skolestartere. 

 
 
     4. Referat        
kontaktudvalgsmøde 

Karen fortalte fra udvalgsmødet på specialområdet:  
Visionen ”Barn i Odense” blev diskuteret. Flere havde svært ved at 
se, hvordan visionen skulle omsættes til praksis. Her var politikernes 
svar, at ledelse, bestyrelser osv. kan arbejde med det, som de vil. 
Der mangler penge på specialområdet, især fordi flere og flere børn 
visiteres.  
Kan vi hjælpe flere børn i almentilbuddet?  
Det kræver muligvis færre børn i klasserne eller flere 
inklusionsvoksne. Flere forældre oplever, at der er kommet mere 
spredning på børnene i specialtilbuddene.  
Kan man specialisere mere?  
Hvis nogle børn kan hjælpes allerede i børnehave/vuggestuer, kan 
det måske afhjælpe senere. 

5.  Input til 
kontaktudvalgsmøde på 
almenområdet 

Møde på almenområdet i næste uge – uge 46. Karen deltager. 
Vi har ønsket at få taskforcens anbefalinger på dagsordenen.  

6. Tematikker til 
forældremøder 

Workshop 
Vi brainstormer på tematikker, som kan bringes i spil på 
forældremøderne. Temaerne kan have mere eller mindre relevans 
på de forskellige klassetrin. 



 
Børnemiljøet 
1.kl.: spillevaner, legeaftaler, bad efter idræt,  
2.-3 kl.: boden, sprog (hvordan snakker man sammen og til andre?) 
4.kl.: sociale medier 

 
Ungemiljøet 
Alkohol, sociale medier, praktik, socialt samvær, fester, 
forstyrrelsesfri undervisning, sunde vaner, mangfoldige 
læringsmiljøer, traditioner, prøvekultur, styrkelse af 
fællesskaberne. 
 
Vi vil gerne kigge på rammerne for forældremøderne. Kan vi gøre 
det anderledes, så forældrene bliver mere aktive og får mere tid til 
at tale sammen? Kan vi informere mere ud på skrift? 

7. Spisepause  

8. Skriver vi for meget på 
AULA? 

Det er ikke en tendens, vi oplever i skolen eller i SFOen. 
I få tilfælde har vi en oplevelse af, at det kan være ”for nemt” at 
skrive en besked på aula. Man skal i de få tilfælde måske tænke 
på relevans. 
 
Forældrene kunne godt ”opdrages til” ikke at svare alle, når de 
kommunikerer tilbage på en fælles besked. 
 
Medarbejderne vil gerne sikre, at informationsniveauet er højt. 
Hellere for meget info end for lidt. 

9. spørgeskema til 
forældre 

Spørgeskema udformes. 
 
Asbjørn, Anette, Janni og Karen er i arbejdsgruppen omkring at 
udforme spørgsmålene. 
 

10. Årshjul  

11. Eventuelt  

Punkter til kommende 
møder: 

a. Skoleudviklings-
samtale – november 
2023? 

b. Foredrag – 
Trivsel 

c. Revision af princip om 
meddelelsesbog – juni 
2024 

d. Skolebestyrelsesberetn
ing – maj 2024 

 

 

Referent: Marie Søndergaard 



 


